

16市42场！山东高招会6月26日全省启幕

济南主会场今年将移至山东国际会展中心(济南市槐荫区日照路1号)

离2024年高考已经不到一个月的时间,齐鲁晚报·齐鲁壹点2024年山东高考招生咨询会正式官宣举办时间

和场地。今年,齐鲁晚报·齐鲁壹点将在全省举行42场高考招生咨询会,分布在全省16市,邀请全国高校老师,为

考生提供最权威的志愿填报咨询服务。

备受关注的高招会济南主会场将崭新亮相,与往年不同,今年将于山东国际会展中心(济南市槐荫区日照路1号)举行。本专科综合场的时间为6月26日,在山东国际会展中心二楼6号馆举行,高职(专科)场的时间为7月20日,在山东国际会展中心一楼5号馆举行,这也将是今年山东规模最大,参加高校最全的高考招生咨询会。

记者 尹明亮 济南报道

山东最大规模高招会 将在济南西部举行

每年高考成绩出炉以后,由齐鲁晚报·齐鲁壹点举办的山东高考招生咨询会(济南场)都是全省规模最大的高考招生咨询会,每场300多所高校参加。为了给参展高校以及咨询的家长、考生提供更优质的展会条件,今年的山东高招会由以往的济南高新国际会展中心转移到位于济南西客站片区的山东国际会展中心(济南市槐荫区日照路1号)举行。

在6月26日举行的济南本专科综合场高招会上,将继续设置“双一流”高校专区,这也将是全国各地的“双一流”高校今年招生季在山东最大规模的一次集中亮相,各学校的山东招生负责人将在现场为考生解疑答惑。

此外,在高招会现场,山东大学招办也将携各二级学院集体亮相,设立山东大学咨询专区。在军事类院校专区,则将汇集在山东开展招生的军事类院校。

在省属重点高校专区,山东师范大学、青岛大学等山东省内重点高校都将设立大型展位,静待考生到来。省内外普通本科区域则将汇集省内外的本科高校。

留学区域则将汇集各个学校的中外合作办学以及海外留学项目。

高职学校区域则将有省内外重点高职学校参加,对于想要报考“3+2”专本贯通专业的考生以及想报考定向培养军士的考生来说,这将是一次集中咨询的好机会。

计划于7月20日在济南举行的高职(专科)场高招会则主要是针对专科考生举行的,省内有专科招生计划的本科高校以及各高职院校也将几乎悉数

参展,考生届时可以进行咨询。

将在16市 举办总计42场高招会

从2003年起,齐鲁晚报举办山东高考招生咨询会,目前已经成为山东历史最久、参加高校数量最多的高考招生咨询会。为了方便更多考生就近咨询,2024年,山东高考招生咨询会也将继续在全省16市举行,拟举办42场高招会。

根据安排,自6月26日高招会本专科综合场开启后,齐鲁晚报·齐鲁壹点将在全省16市共计举行23场。

从7月20日起,高职(专科)场高招会也将开启,从7月20日到7月22日,将共计举行19场。

高考生凭证件免费入场

为了控制人流,济南场高招会考生凭准考证可免费入场,家长需凭票入场,可在齐鲁晚报官方微信在线购票。

家长可进入“齐鲁晚报”微信,点击菜单栏“少年强”进入平台购票,或直接微信搜索“少年强”小程序,在小程序中点击“智慧升学”进行购票,凭票实名入场。

山东高招会邀请全国高校参加

随着2024年高考的临近,齐鲁晚报·齐鲁壹点也正式向全国在鲁招生的高校发出邀请,邀请各大高校到山东高考招生咨询会上为山东考生解疑答惑。

关于山东高考招生咨询会的详细信息,高校和考生都可关注收藏“少年强”小程序了解最新资讯;也可以下载齐鲁壹点App,在教育/大学频道关注最新消息。

2024年山东高考招生咨询会报名咨询热线:0531—85193855、85196575、85196195、85196197。



往年高招会现场。



每一个努力奋斗的人都不会被辜负

“90后”中职生成齐鲁首席技师,享国务院特殊津贴



记者 尹明亮 青岛报道

在2024年职业教育活动周山东启动仪式上,来自中车四方公司的机床工人李启士用自己的故事诠释着2024年全国职教周“一技在手,一生无忧”的主题。

作为一名学习机械制造与控制专业的中专生,李启士靠着十几年的努力,在机床操作的岗位上把自己打磨成了齐鲁首席技师,还享受国务院特殊津贴。

农村娃想靠技术改变人生

1990年出生的李启士今年已经34岁。2005年,初中毕业的他怀揣着学习技术的梦想从菏泽农村来到青岛,在山东省轻工工程学校学习机械制造与控制。

因为格外努力,李启士的专业成绩渐渐更为出色了,也获得了参加职业技能大赛的机会。那段时间,李启士几乎每天都是第一个到达学校实训车间,在门口等着车间开门,晚上也总是最后离开,回到宿舍再回顾总结当天的学习心得和不足。

技术从不欺人,有付出总有回报。在不断的实践和挑战中,李启士的技能也得到不断提高。2007年,李启士首次代表学校参加青岛市职业技能竞赛就获得了二等奖,2008年他又获得了全国职业院校技能大赛(中职组)数控车工二等奖。

2008年中职毕业,李启士留校成为一名实习指导老师,一年后,他离开学校,成了中车四方公司的一位实习数控车工。

在机床上练成齐鲁首席技师

在中车四方公司,李启士所做的工作是进行高速动车组转向架构架的加工,机床更先进了,但自己的技术还远远达不到要求。“要学习先进的工艺流程和熟悉更先进的设备,感觉每天8个小时的上班时间根本不够用,下班后我就继续拖班跟着师傅学习。”但李启士感觉拖班之后的时间还是不够用,他便坚持周末也到车间。

实习不到4个月的时间,李启士的技术能力已经达到了定岗的要求,实习期结束正式定岗之后,他又用3个月的时间成为主岗。

从2010年开始,他自己报名参加青岛市职业技能大赛,连续四年名次都是名列前茅。2013年,李启士作为团队一员赴美国参加中美国际数控机床技能大赛,荣获团体金牌,被授予“中央企业技术能手”荣誉称号。2017年,他参加中国中车第二届职业技能竞赛获一等奖。

十几年间,曾经的“90后”小伙已过而立之年,李启士也从一名机床操作工一步步成长为高级技师、高铁工程师、中国中车资深技能专家、齐鲁首

席技师。2019年,李启士被授予全国技术能手称号,并于2020年享受国务院政府特殊津贴。

要让中国高铁跑得更快

如今,李启士是中车四方公司高速动车组转向架加工二班的班长,他总觉得,在生产一线,他的价值才能得到更大发挥。

这些年,参与了和谐号、复兴号列车的生产试制和难题公关,李启士也在一次次技术攻关中见证着中国高铁越跑越快。

在为“雅万高铁”列车生产转向架的过程中,李启士几乎是3天3夜不眠不休,完成了项目新程序编制。在程序投入使用后,他连续一周每晚验证至11点多,对装夹定位、走刀路径规划等提出了近30项建设性意见,提高生产效率一倍多,助力“雅万高铁”项目高质量如期交付。

十几年来,作为中职毕业生的李启士先后编制完成了20余种车型的加工程序,解决了23项技术难题,独创11项先进操作法。参与编写了《数控铣削加工技术》等教材论著,成了一位名副其实的“大国工匠”。

“每一个努力奋斗的人都不会被辜负。”在李启士看来,技术给他命运带来的改变已经远超十几年前懵懂时自己的预想,但也正是那一份对技术的坚持,才有了不断进步的自己。

“中国高铁要跑得越来越快,就需要我们这样的技术工人不断去努力,拥抱新技术,去创新。高铁也一定会带着我们的梦想一路奔跑。”李启士说。